



Клад серебряных монет XVIII века

Строительная бригада колхоза имени Пушкина подвешивала дом бригадира тракторной бригады Н. Скоросова. Плотник Николай Ленивин копал яму для закладки нового фундамента.

Вдруг лопата Ленивина ударилась обо что-то твёрдое и издала глухой звук. «Что бы это такое», — подумал плотник и стал действовать лопатой осторожнее. Вскоре из земли показался большой, почерневший от времени, глиняный горшок.

— Ребята, клад! — закричал Ленивин и рассёк горшок лопатой. Там и в самом деле оказался клад монет чеканки XVIII века. Около трёхсот серебряных рублей извлекли плотники из ямы с разбитым горшком.

Характерно то, что монеты, одинаковые по весу и размеру, отчеканены в период власти двух русских царей: Петра II, внука Петра I императрицы Анны.

На лицевой стороне монеты чеканки 1729 года отчётливо виден низколобый профиль с украшенной лавровыми венками головой. По кругу надпись: «Пётр II император и самодержец Всероссийский». В центре оборотной стороны монеты расположены крестом четыре царских короны, по кругу отчеканено: «Монета новая цена рубль».

Второй вид монет выпущен в 1737 году. Здесь на лицевой стороне рубля изображён пышный полуголый бюст надменной царицы Анны Ивановны, племянницы Петра I. Вокруг портрета можно прочесть: «Анна императрица и самодержица Всероссийская». На обороте монеты — двуглавый орёл и надпись: «Монета рубль».

По ребру каждой монеты сделана насечка, однако ребро не отличается тщательной отделкой и многие монеты поэтому не имеют формы правильного круга. За двести с лишним лет рубли не утратили своего серебряного блеска, лишь в немногих местах они покрылись зелёной окисью.

Часть клада плотники сдали в отделение государственного банка.